



ЕЛЕНА ФЕДОТОВА

В.САИЕРЫ

ТКБ ИНВЕСТМЕНТ ПАРТНЕРС

ТКБ ИНВЕСТМЕНТ ПАРТНЕРС (АО)
С условиями управления активами можно ознакомиться на сайте www.tkbip.ru

РЕКЛАМА, 18+

Осень спросим

Путешествовать осенью во много раз приятнее, чем летом. Летом, особенно во время белых ночей, хорошо и в Петербурге. Или рядом, на заливе. А вот осенью... Можно улететь снова в тепло или в разные туристические Мекки, где поток туристов уже схлынул, нет толп и хоженные тропы опустели. Или не в Мекки, а в уединенные места, где начало осени особенно прекрасно и нет душераздирающей жары.

Кстати, глобальное потепление идет полным ходом: июль этого года признан учеными самым жарким на Земле за всю историю наблюдений. И это же просто невероятная информация! Что называется, мы живем в учебнике истории, хотя мы в нем не только поэтому. Но не будем о грустном!

В потеплении, оказывается, есть свои плюсы. Например, песчаных пляжей на планете будет становиться отнюдь не меньше, а все больше. А сами пляжи — все шире и протяженнее.

Дело в том, что глобальное потепление увеличивает количество осадков: реки наполняются стремительнее, быстрее размывают горные породы и активнее выносят все это в море. В море кипит своя жизнь: ракушки мертвых моллюсков по мере потепления будут только множиться. Из всего этого «материала» и получается пляжный песок. Так что загорающим не о чем беспокоиться, считают ученые.

Ни летом, ни осенью.

3→

В устье Вуоксы

Ладожские шхеры — архипелаг скалистых островов, не имеющий аналогов в мире, как норвежские фьорды, древняя крепость Корела, старинные финские кирхи... Что можно добавить к маршруту в Карелию и Приозерск? В блокнотах городских инсайдеров есть адрес, который определенно поможет задать путешествию новую тональность: «Точка на карте. Приозерск». Отель расположен на мысе Маячный в устье реки Вуокса, в нескольких километрах от границы с Карелией. В панорамные окна заглядывают сосны, а с территории как на ладони видно берег Вуоксы и лесные пейзажи. Ароматный, головокружительно сочный хвойный воздух, звуки леса и неспешные прогулки по побережью: понятия «ментальный детокс» и «эмоциональная перезагрузка», прекрасно знакомые многим жителям больших городов, здесь звучат в унисон с нетронутой природой Ленинградской области.

Умиротворяющие пейзажи и современная архитектура образуют здесь единое целое. Самый приватный вариант отдыха — номер «Студия»: это индивидуальный домик с отдельным входом, кухней и террасой.

Нужно добавить, что путешествие в «Точку на карте. Приозерск» — эногастрономическое: северная кухня здесь настоящая, причем, очень разнообразная. Среди специалитетов — сморреброды с сельдью, лесные грибы в домашней сметане, карельская уха со сливками и котлеты из фазана с моченой брусникой, рыбные ладожские пельмени с словым маслом и похлебка из лесных грибов. Или теплый черничный пирог с тающим мороженым из фермерских сливок.

Романтика осени

Отдых в Ленинградской области — это не только комфорт и природные красоты, но и активности, разнообразие и авторский характер которых становится конкурентным преимуществом. «Мы строим маршруты к грибным полянам Ленобласти и Карелии», — рассказывает Юлия Парахина, генеральный директор туроператора «Игора Тур». — В стороне Приозерска есть природный заказник «Гряда Вярмян-селькя» с боровиками и подосиновиками, моховиками и маслятами. Там можно организовать сбор ягод с профессиональными лесниками, которые погружают в философию своей охоты».

На карельских озерах незаметно пролетают часы за рыбалкой с катера, гостям предоставляют снасти и дают провожающего — рыбака, который знает места, где точно клюет. А во время туров «Энергия Ладоги» и «Там, где зарождалась Русь» можно освоить кулинарные навыки и научиться готовить карельские калитки и рыбу на бревне.

Любители впечатлений на хорошей скорости выбирают маршруты на квадро-



ПРЕСС-СЛУЖБА КУРОРТА «ОР

циклах. «Например, маршрут „Дорога разведчиков“ пролегает через живописную тропу к финской школе, — рассказывает Максим Павлов, генеральный директор центра активного туризма «Терра Нордика». — Для тех, кто насытился горной Рускеалой, но любит Карелию за ее мраморную красоту, есть маршрут, который ведет к водопадам и каньону с кристально чистым озером. Осенью, когда трава опускается, на большинстве маршрутов видны фундаменты цокольных помещений финских деревень».

Йога, бильярд и любимые фильмы

Загородный клуб «Ленинское» расположен в пяти минутах езды от Репино. Этот курорт ценят гости, которые ищут разноплановые форматы семейного отдыха в одной локации. Пока дети осваивают новые виды спорта или совершенствуют мастерство в уже полюбившихся, проходят квесты или приобретают разные навыки на мастер-классах под руководством аниматоров, родители могут с легким сердцем уделить время себе. В «Ленинском» можно заняться йогой с видом на красоты северной природы, потренировать хоккейные броски, попробовать силы в бильярдном поединке с шестикратной чемпионкой мира по пирамиде. А салон Vugo.Beauty — это отдельная спа-вселенная.

Велнес-рекордсмен

Новый магнит курорта «Охта Парк» в десяти километрах к югу от Петербурга — спа-комплекс Ohtakai. Его площадь составляет 7400 кв. м, и на сегодня это самый крупный спа-комплекс Ленинградской области. Масштаб впечатляет:

16+

тематическое приложение к газете «Коммерсантъ» (выпуск Санкт-Петербург, «стиль») | понедельник, 25 сентября 2023 | генеральный директор АО «Коммерсантъ», главный редактор *Владимир Желонкин* | автор дизайн-макета *Анатолий Гусев* | главный редактор спб страниц *Андрей Ершов* | бильд-редактор *Александр Коряков* | выпускающий редактор *Елена Федотова* | корректор *Марина Шевченко* | верстка *Мария Громова* | рекламная служба *Марина Победенная* тел.: (812) 325-8596, (812) 324-6794, (812) 324-6949 | Адрес редакции и издателя: 123112, г. Москва, Пресненская наб., д. 10 этаж 35. Тел. (495) 797-6970. Адрес редакции в Санкт-Петербурге: 191024, Харьковская ул., д. 8А, лит А. Тел. (812) 324-6949. Учредитель: АО «Коммерсантъ». Тематическое приложение к газете «Коммерсантъ», зарегистрировано Роскомнадзором, регистрационный номер и дата принятия решения о регистрации ПИ №ФС77-76923 от 11.10.2019 года. Типография: ООО «РосБалт», юридический и почтовый адрес: 197374, Санкт-Петербург, ул. Оптиков, д. 4. Тираж: 9000. Распространяется бесплатно. На обложке: Пушкин. Осень в Александровском парке. Фото: Евгений Павленко